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Formulario

Comprimento de um arco de
circunferéncia

ar (a — amplitude, em radianos, do
dngulo ao centro; T — raio)
Areas de figuras planas

Diagonal maior x Diagonal menor
2

Losango:

Base maior J; Base menor < Altura

Trapézio:
Poligono regular: Semiperimetro x Apétema

2
Sector circular: O‘; (cv — amplitude,

em radianos, do dngulo ao centro; T — raio)

Areas de superficies

Area lateral de um cone: 7T g

(r — raio da base; g — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 4 7 r?
(7“ - raio)
Volumes

Piramide: % x Area da base x Altura

Cone: % x Area da base x Alwra

3

Esfera: % T (r — raio)

Trigonometria

sen(a+b) =sena.cosb+senb.cosa

cos(a+b)=cosa.cosb—sena.senb

tga+tgb

tg(a+b)= 1—tga.tgb

Complexos
(pcis®)” = p"cis (nh)

- . 042k
Ypcisl = WCZST ,ke{0,...,n—1}

Probabilidades
U=x1Dp1 + ... + Ty Py

o= \/(xl — u)2 Pt e+ (T — ,u)2p,,,

Se X é N(u,o), entdo:
Plu—o< X <p+o0)=0,6827
P(p—20 < X < pp+20) ~0,9545
P(p—30c <X < p+30)~0,9973

Regras de derivagao

(utv) =u 4+

(uv) =d. v+u.v

(
(W =n.uwlw  (nER)
(
(

(a*) = v'.a*. Ina (a € RT\{1})

(Inu) = “7/

(logau) = —% (a e R*\{1})

u.lna

Limites notaveis

. 1\"
11m<1+7) =c

llm sen T — 1

r—0

lim =L — 1

z—0 T

. In (z+1)

iy

lim 22—

z—+oo L

Jim 5= +00 (pER)
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Grupo |

Os cinco itens deste grupo sdo de escolha miiltipla.
Para cada item, sdo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que considera
estar correcta.

Se apresentar mais do que uma letra, a classificacdo serd de zero pontos, o mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

Nao apresente calculos, nem justificagoes.

Seja a um namero real maior do que 1.

Indique qual das expressdes seguintes éiguala log,4 + 2 log,5

(A) log, 30 (B) log,40 (C) log,75 (D) log, 100

Na figura esta representada parte do grafico

A r
de uma fungdo f de dominio [0, + oo Y
Arecta 7, de equagdo Y = % T + 3, 7
é assimptota do grafico de f
Seja h a fungdo definida em [0, + oo
por
. X
@) = ) ‘
O grafico de h tem uma assimptota 0 X
horizontal.
Qual das equacgdes seguintes define essa assimptota?
1 1
(A) y=+5 (B) y=5 (C) y=2 (D) y=3
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Seja f uma fung&o de dominio R, continua no intervalo [ — 2, 2]
Temse f(—2)=3 e f(2)=1

Indique qual das expressoes seguintes define uma fungdo ¢, de dominio R, para a qual o

Teorema de Bolzano garante a existéncia de pelo menos um zero no intervalo | — 2, 2]
(A) g(z) =2+ f(z) (B) g(z) ==z - f(z)
(€) g(z) =2+ f(=) (D) g(z) =" — f(=)

Na figura esta representado o circulo
trigonométrico.

Tal como a figura sugere, O é a origem do
referencial, () pertence a circunferéncia, P
é o ponto de coordenadas (1,0) e R éo

ponto de coordenadas ( — 1,0)

A amplitude, em radianos, do angulo POQ
, O

8

Qual é o valor, arredondado as centésimas,
da area do triangulo [OQR] ?

(A) 0,39 (B) 0,42 (C) 0,46 (D) 0,49

Lancga-se sete vezes um dado equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6.
Seja p a probabilidade de, nos sete langamentos, sair face 6 exactamente duas vezes.

Qual é o valor de p arredondado as centésimas?

(A) 0,12 (B) 0,16 (C) 0,23 (D) 0,27
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Grupo Il

Nos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efectuar e todas as justificagdes necessarias.

Atengédo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagéao, pretende-se sempre o valor
exacto.

Seja () o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.

De dois acontecimentos Ae B (A C €2 e B C (), de probabilidade n&o nula, sabe-se que:
. P(A) = P(B)

- PLAUB)=7P(ANB)

Determine a probabilidade de acontecer B, sabendo que A aconteceu.

Apresente o resultado na forma de fracgao irredutivel.

Considere o seguinte problema:

Langa-se trés vezes um dado equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6, e multiplicam-se
0s numeros saidos. Qual é a probabilidade de o produto obtido ser igual a 67

. 3143
Uma resposta correcta a este problema é 63

Numa pequena composigéo, explique porqué.

A sua composicgdo deve incluir:  + uma referéncia a Regra de Laplace;
* uma explicacao do numero de casos possiveis;
» uma explicagdo do numero de casos favoraveis.

Num lago onde nao havia peixes, introduziram-se, num determinado momento, alguns peixes.
Admita que, ¢ anos depois, 0 numero de peixes existentes no lago é dado aproximadamente
por

3000
ft) = 477 c-oime

onde k designa um numero real.
3.1. Determine o valor de k, supondo que foram introduzidos 200 peixes no lago.

3.2. Admita agora que k = 29.

Sem recorrer a calculadora, a ndo ser para efectuar calculos numéricos, resolva o
seguinte problema:

Ao fim de quantos anos o numero de peixes no lago atinge o meio milhar? Apresente
o resultado arredondado as unidades.

Nota: se, em calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no
minimo, quatro casas decimais.
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Seja f afungéo de dominio [ — 3, 3] definida por

e’ — 1+ 2z
T

se —3<zxz<0
fz) =
3 —z+ In(1+4x) se 0<xz<3

Na figura esta representado o grafico /\f‘
da fungéo f / .

Tal como a figura sugere:

« A é o ponto do grafico de f de
ordenada maxima

+ a abcissa do ponto A é positiva

1
%
Q
w
=Yy

4.1. Utilizando métodos exclusivamente analiticos, resolva as duas alineas seguintes:
4.1.1. Determine a abcissa do ponto A.

4.1.2. Mostre que, tal como a figura sugere, f € continua no ponto 0.

4.2. Na figura estd novamente representado o grafico de f, no qual se assinalou um
ponto B, no segundo quadrante.

Ay r
/B/Q<‘
3 0 3 x

Arecta r étangente ao grafico de f, no ponto B.

Considere o seguinte problema:
Determinar a abcissa do ponto B, sabendo que a recta r tem declive 0,32

Traduza este problema por meio de uma equacao e, recorrendo a calculadora,
resolva-a graficamente, encontrando assim um valor aproximado da abcissa do
ponto B.

Pode realizar algum trabalho analitico antes de recorrer a calculadora.

Reproduza na sua folha de prova o(s) grafico(s) obtido(s) na calculadora e
apresente o valor pedido arredondado as centésimas.

FIM
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COTAGOES

GrUPO | e 50 pontos
Cada resposta certa .........cocvveeiiiie e 10 pontos
Cada resposta errada...........cccceeeeviieeiiiiii e 0 pontos
Cada item ndo respondido ou anulado ............cccceceevieeennen. 0 pontos
Grupo ll ... 150 pontos
T ORRTRt 25 pontos
2 e, 20 pontos
B e, 35 pontos
B e R 15 pontos
3 20 pontos
R 70 pontos
A e 45 pontos
411, 20 pontos
41.2. 25 pontos
Q2. oo 25 pontos
TOTAL ..o e 200 pontos
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COTAGOES
GRUPO | ettt 50 pontos
Cadarespostacerta .........cccoooeeeiiiiiiiic 10 pontos
Cada resposta errada ..........cccooeiiiiiiiiie e 0 pontos
Cada item n&o respondido ou anulado ..............c............. 0 pontos
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Q2. o 25 pontos
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO DO TESTE

As classificagdes a atribuir as respostas sdo expressas em nimeros inteiros ndo negativos.

Itens de resposta fechada de escolha muiltipla

As respostas em que é assinalada a alternativa correcta sao classificadas com a cotacao total do item. As
respostas incorrectas sao classificadas com zero pontos. N&do ha lugar a classificagdes intermédias.

Itens de resposta aberta

Situacao

Classificagao

1. Engano na identificagdo do item a que o
aluno esta a responder.

2. Omissao da identificacdo do item a que o
aluno esta a responder.

Deve ser vista e classificada a resposta se, pela reso-
lugdo apresentada, for possivel identificar inequivo-
camente o item.

3. E apresentada mais do que uma resposta ao
mesmo item e o aluno ndo indica, de forma
inequivoca, aquela que pretende que seja clas-
sificada.

Deve ser vista e classificada apenas a resposta que
surge em primeiro lugar, na folha de respostas.

4. E apresentado apenas o resultado final, em-
bora a resolugéo do item exija célculos e/ou
justificagoes.

A resposta deve ser classificada com zero pontos.

5. llegibilidade da resposta.

A resposta deve ser classificada com zero pontos.

6. Iltem com etapas.

A cotagdo indicada para cada etapa é a classificagdo
maxima que lhe é atribuivel.

A classificagdo da resposta ao item resulta da soma
das classificagdes das diferentes etapas, a qual even-
tualmente se subtrai um ou dois pontos, de acordo
com o previsto nas situagdes 16 e 21.

7. Etapa com passos.

A cotagdo indicada para cada passo ¢ a classificagédo
maxima que lhe é atribuivel.

A classificagdo da etapa resulta da soma das classifi-
cacgOes dos diferentes passos.

8. Item ou etapa cuja cotacdo se encontra dis-
criminada por niveis de desempenho.

O classificador deve enquadrar a resposta do aluno
numa das descrigdes apresentadas, ndo podendo
atribuir uma classificagdo diferente das cotagdes
indicadas.

9. Utilizacdo de processos de resolugdo do item
que ndo respeitam as instrugées dadas [Exem-
plo: «usando métodos analiticos»].

Sao classificadas com zero pontos as etapas em que
a instrugdo ndo foi respeitada e todas as etapas
subsequentes que delas dependam.
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10. Utilizagcao de processos de resolugédo do
item ndo previstos nos critérios especificos.

O critério especifico deve ser adaptado ao processo de
resolugdo apresentado, mediante a distribuicdo da co-
tacdo do item pelas etapas percorridas pelo aluno. Esta
adaptacdo do critério deve ser utilizada em todos os
processos de resolu¢do analogos.

Deve ser aceite qualquer processo de resolugéo cienti-
ficamente correcto, ainda que ndo esteja previsto nos
critérios especificos de classificagdo ou no Programa.

11. Nao sdo apresentadas, explicitamente,
todas as etapas, mas a resolugéo apresenta-
da permite perceber, inequivocamente, que
elas foram percorridas.

A(s) etapa(s) implicita(s) é(sdo) classificada(s) com a
cotacéo total para ela(s) prevista.

12. Transposi¢do incorrecta de dados do
enunciado.

Se o grau de dificuldade da resolugdo da etapa nao
diminuir, subtrair um ponto na cotagéo da etapa.

Se o grau de dificuldade da resolugéo da etapa diminuir,
a classificagdo maxima a atribuir a essa etapa nao
deve ser superior a 50% da cotagdo prevista.

13. Erro ocasional num calculo.

Subtrair um ponto a cotagcdo da etapa em que ocorre o
erro.

14. Erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades.

A classificagdo maxima a atribuir a essa etapa nao
deve ser superior a 50% da cotagao prevista para a
mesma.

15. Erro na resolugdo de uma etapa.

A resolugdo dessa etapa € classificada de acordo com o
erro cometido.

Se o erro ndo diminuir o grau de dificuldade das etapas
subsequentes, estas sdo classificadas de acordo com
os critérios de classificagéo.

Se o erro diminuir o grau de dificuldade das etapas
subsequentes, a classificagdo maxima a atribuir a essas
etapas nao deve ser superior a 50% da cotacao previs-
ta.

16. Em calculos intermédios, é pedida uma
aproximag&o com um certo numero de casas
decimais. O aluno nao respeita o pedido e/ou
os arredondamentos estao incorrectos.

Deve subtrair-se um ponto a classificagéo total do item.

17. A apresentagdo do resultado final nao
respeita a forma solicitada [Exemplos: é
pedido o resultado na forma de fracgédo e o
aluno escreve na forma de dizima; é pedido
o resultado em centimetros e o aluno apre-
senta-o em metros].

Deve subtrair-se um ponto a classificagdo total do item.
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18. Na apresentagdo do resultado final ndo | A etapa relativa ao resultado final & classificada tal
estd expressa a unidade de medida [Exem- | como se a unidade de medida estivesse indicada.
plo: «15» em vez de «15 metros»]

19. O resultado final é apresentado com | Deve subtrair-se um ponto a classificagéo total do item.
aproximacgdo, quando deveria ter sido apre-
sentado o valor exacto.

20. O resultado final apresenta um numero | Deve subtrair-se um ponto a classificagdo total do item.
de casas decimais diferente do solicitado
e/ou esta incorrectamente arredondado.

21. Utilizagdo de simbologias ou de expres- | Deve subtrair-se um ponto a classificagéo total do item,

sBes inequivocamente incorrectas do ponto | excepto:

de vista formal.

- se as incorrecgbes ocorrerem apenas em etapas ja
classificadas com zero pontos;

- no caso de uso do simbolo de igualdade onde, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.
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Critérios especificos

L R EE SRR E e 25
Identificar a probabilidade pedida com P(B|A) ..o, 4
Escrever aigualdade P(B|A) = % ............................................. 4
Escrever a féormula da probabilidade da unido de dois acontecimentos .............. 4
Substituir P(AU B) por 7TP(A N B) coiieeeeeereeeneeeneeeseeeeseies 3
Substituir P(B) por P(A) (ou P(A) por P(B)) oo, 3
Concluir que 8 P(AN B) ¢éiguala 2P(A) (oua 2P(B)) v, 3
Concluir que P(BJA) = % ........................................................................... 3
SIMPIIficar @ fraCGaO0 .........ooviiiiii e 1

Nota: é admissivel uma resolugéo alternativa, recorrendo a um diagrama de Venn

7 20

A composigédo deve contemplar os seguintes pontos:

» Referéncia a Regra de Laplace

+ Explicagédo do numero de casos possiveis

» Referéncia as duas hipoteses em alternativa, nos casos favoraveis
+ Explicagao do valor 3!

+ Explicagao do valor 3

A classificagéo a atribuir deve estar de acordo com a seguinte tabela:

Nivel 1 | Nivel 2 | Nivel 3
A composigao contempla correctamente os cinco pontos 18 19 20
A composigao contempla correctamente quatro pontos 14 15 16
A composigao contempla correctamente trés pontos 10 11 12
A composigao contempla correctamente dois pontos 6 7 8
A composigao contempla correctamente um ponto 2 3 4

Nivel 3 - Composigdo bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuagao e/ou de
ortografia, ou com erros esporadicos, cuja gravidade ndo implique a perda
de inteligibilidade e/ou de rigor de sentido.

Nivel 2 - Composicdo razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de
pontuacdo e/ou de ortografia, cuja gravidade nado implique a perda de
inteligibilidade e/ou de sentido.

Nivel 1 - Composigcdo sem estruturagado aparente, com a presenca de erros graves

de sintaxe, de pontuagdo e/ou de ortografia, cuja gravidade implique perda
frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.
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2R 15

Equacionar o problema  (f(0) = 200) .....cccoiririiriiniicienieceececene, 5
RESOIVEr @ @QUAGCAD .....oiii it 10
u 3000
Obter a equagéo T+k = 200, 5
ODBtEr 0 ValOr A& K ...vovevieiiieeieeeeee e 5
B 20 20
. 3000 _
Equacionar o problema < 11 29e 0117 = 500) ..................................... 5
RESOIVEr @ EQUAGCEAD ....cuviiiiiiiiiie ettt 15
Obter a equagao e~ "1 = % ....................................................... 6
u _ 5
Obteraequagdo — 0,11¢ =1In DQ e 6
Obter o valor de ¢ (arredondado as unidades) ............cccccceeevveeeennnnn. 3
e 20
Determinar f' (), para @ € [0, 3] cooiirrereeeee e 10
Derivada de 1IN (1 4 42) oo, 6
Restantes CAICUIOS .........oooiiiiiii 4
Determinar 0 zero de [/ ..o 10
Escrever a equagao f/() = 0 .o 2
ReESOIVEr @ @QUAGAOD .....oooiiiiiiiiiiieie e 8

Nota: dado que o grafico da fungdo é dado no enunciado, ndo € necessario
elaborar um quadro que relacione o sinal da derivada com a monotonia da
funcgéo.
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L e 25

Calcular  HM f(Z) v s 12

z— 0~
Escrever a expressdo da fungdo como uma soma de fracgdes ........... 3
Aplicar a propriedade relativa ao limite de uma soma .......................... 3

. . e — 1
Referirque 1M —————— = 1 . 3
r—0~ z

Concluirque 1M f(Z) = 3. 3

rz— 0~

Calcular  HM  f(Z) oo 8

z— 0t
CalCular  f(0) o 2

CONCIUSAD ... e et e e e a e 3

T 25

Equacionar o problema (f’ () = 0,32) oo 6
RESOIVEr @ EQUAGED ......ooiiiiieiiic e 19
Derivar a fung@o (ver nota 1)..........cccoeeiiiiiiiniiii e 6

Apresentar correctamente os graficos obtidos na calculadora ............ 6
Graficode [’ (vernotas2e3).........cccocoeenne., 2
Recta de equagédo y = 0,32 (vernota3) ................ 2
Respeito pelo dominio,de —3 a 0 ...c.cooeeieeiceicenne, 2

Apresentar o valor pedido (vernotad) ..............ccccccevvviiieeiiin e, 7

Notas:

1. Caso o aluno ndo derive a fungdo, mas apresente o grafico correcto da
derivada, considera-se que este foi obtido com recurso a ferramenta
adequada da calculadora, pelo que os 6 pontos desta etapa devem ser
atribuidos.

2. Caso o aluno tenha comegado por derivar a fungéo, considera-se que o

grafico esta correcto se estiver de acordo com a expressao obtida, mesmo
que esta esteja incorrecta.
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3. Em alternativa a apresentagdo do grafico de f’ e da recta de equagdo
y = 0,32, o aluno pode apresentar o grafico da fungdo definida pela
expressdo f'(x) — 0,32, tendo em vista a obtengdo do zero desta

fungdo. Se tal acontecer, a classificacdo a atribuir a apresentagdo deste
grafico é de 4 pontos.

4. A apresentagdo do valor pedido deve ser classificada de acordo com o
seguinte critério:

1° caso: valor com duas casas decimais

— 0,69 7
— 0,70 0U = 0,68 oo, 5
— 0,71 0U = 0,07 oo, 3
— 0,72 0U = 0,60 .o, 2
OULroS ValOres........coouiiiiiiii e 0

2° caso: valor com mais de duas casas decimais

Valor pertencente ao intervalo [ — 0,691; — 0,689 ............... 5
Valor nédo pertencente ao intervalo anterior mas
pertencente ao intervalo | — 0,70; — 0,68] ...ccccooviveiiviennne. 4
Valor nédo pertencente ao intervalo anterior mas
pertencente ao intervalo | — 0,71; — 0,67] ccceooeveieiiiieenn 2
Valor nédo pertencente ao intervalo anterior mas
pertencente ao intervalo | — 0,72; — 0,66] ......cccceoveiivrnnenn. 1
OUIrOS Valores.......cooooiiiii 0

3° caso: valor com menos de duas casas decimais
Valorigual @ — 0,7 ..o 1

OUEITOS VAIOTES.... ..o 0
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TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A

RESOLUGCAO - VERSAO 2

Grupo |

Resposta D

log,4 + 2log,5 = log, (4 x 5%) = log, 100

. . . T . .
Jim (@) = lim () = lim FiG R
1
= 1 =2
2
O grafico de h tem uma assimptota horizontal de equagéo y = 2
Na opgéo B, tem-se: g(—2)=—-2—-f(-2)=—-2-3= -5
92)=2-f(2)=2-1=1
Como g( —2) e g(2) tém sinais contrarios e como g é continua no intervalo [ — 2, 2],

o Teorema de Bolzano permite garantir a existéncia de pelo menos um zero de g no

intervalo | — 2, 2]
Em cada uma das restantes opgdes, g( —2) e g(2) tém o mesmo sinal.

Resposta B

ﬂy

/ base x altura

Area = 5 = 0 _
1 x sen (5%) S ST
— 5 ~ § 8
=
~ 0,46 >
R \ base |0 /P X

Resposta C

0,23 Resposta C

Q

7 1\2/5
De acordo com a Lei Binomial, p = "C5 <F) (F)
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3.1.

3.2

Grupo Il

Tem-se P(AUB)= P(A)+ P(B)— P(ANB)

Substituindo, nesta igualdade, P(AU B) por 7TP(ANB), vem:
TP(ANB)=P(A)+ P(B)— P(ANB), peloque
8P(ANB)=P(A)+ P(B)

Como P(B) = P(A), vem 8 P(AN B) =2P(A)

Vem, entdo, P(B|A) = % = % - %

De acordo com a Regra de Laplace, a probabilidade de um acontecimento é dada pelo
quociente entre o nimero de casos favoraveis e o nimero de casos possiveis, quando estes
s&o equiprovaveis.

O numero de casos possiveis &€ 6> pois, como em cada lancamento existem seis hipéteses,
no conjunto dos trés langamentos existem 6 X 6 X 6 possibilidades.

Relativamente aos casos favoraveis a «o produto dos numeros saidos ser igual a 6»,
existem duas hipéteses em alternativa, que se excluem mutuamente: ou 0os numeros saidos
sdo 1,2 e 3,ousdo 1, 1 e 6. No primeiro caso, temos 3! possibilidades, que é o nimero de
permutacdes de trés elementos. No segundo caso, temos 3 possibilidades (a face 6 pode
sair, ou no primeiro langamento, ou no segundo, ou no terceiro). Portanto, o numero de

casos favoraveis &€ 3! + 3.

Temse [(0)=200 & =000 =200 & k=14
B 3000 B
Tem-se f(t) =500 < 7290117 = 500 <

& 3000=500(1 + 29¢011t) & 3000 _ § 4 9g.-011t o

& 6= 1+ 29¢ M o 5= 29 011t &

D5

& — 0,11t :ln( >
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411.

4.1.2.

4.2.

4
1+4x

Para x € ]0,3], tem-se f'(z)= —1+

A abcissa do ponto A ¢ a solugéo da equagdo [’ (z) =0

4 3
f’(aj):0¢>1_i_—4x=1 S 1+4dr=4 & T =
) . . . e  —142x
Tem-se: zh_)n(}f flx) = mll)n(}— — =
g e’ —1 2x . . e’ —1 o
= Jim (e ) = Jm (o 2) =

_ 1im<€x—_1)+2=1+2=3

xz—0~ x
”lin&f(x) = Hlir{]1+[3 —z+ In(l14+42)]=3-0+In(1) =3

Como lim f(x) =3 e lim f(z) =3, tem-se /lin})f(a:) =3

x—0~ x—0t

Umavezque f(0)=3, tem-se lim f(z) = f(0)

x—0

Portanto, f & continua no ponto 0

A abcissa do ponto B é a solugéo da equagdo f'(z) = 0,32 para x € [—3,0[

(e —1+2x) . 2 — (2).(e* — 1+ 21)

. / _ —
Tem-se: f'(z) = p =
(e"+2). 2 — (e" — 1+ 2x) ef.x —e’ 4+ 1
Na figura esta representado o grafico de Ay

f', para x entre —3 e 0, arectade
equagio y =0,32 e o ponto de
intersecgéo das duas linhas.

A solugdo da equagdo [’ (x) = 0,32
€ a abcissa deste ponto.

=y

-3 0,69 |0
Portanto, a abcissa do ponto B ¢ — 0,69
Nota: para obter o grafico de f’, ndo era necessario determinar a expresséo que a

define. Teria bastado utilizar a ferramenta apropriada da calculadora (por exemplo:
. d .
nDerive numa calculadora Texas, 7, huma calculadora Casio, etc.).

Teste Intermédio de Matematica A - Versédo 2 - Resolugdo - Pagina 3





